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Niveau :  3ème 
Objectifs :  Introduction à la notion de probabilité
Durée estimée :  De 1 à 2 heures

Énoncé :
Activité n°1 :
Lancers de dés
« Si je dois parier sur les points obtenus lorsque je lance un dé à 6 faces (numérotées de 1 à 6) non truqué, quelle valeur faut-il que j'annonce avant le lancer pour avoir le plus de chance de gagner ? »
Expliquez votre démarche ci-dessous.
Activité n°2 :
Lancers de dés
« Si je dois parier sur la somme des points obtenus lorsque je lance deux dés à 6 faces (numérotées de 1 à 6) non truqués, quelle valeur faut-il que j'annonce avant le lancer pour avoir le plus de chance de gagner ? »
Expliquez votre démarche ci-dessous.

Modalités de gestion possibles :

L'élève doit simuler à l'aide du tableur un très grand nombre de lancers de dé à 6 faces puis déterminer la fréquence d'apparition de chacune de ces faces. Le professeur pourra utiliser différents travaux d'élèves ( via le partage Classes ) pour faire apparaître la disparité des résultats des expériences lorsque le nombre de lancers est faible. Il pourra faire remarquer que pour un nombre élevé de lancers, les fréquences sont quasi identiques. Apparaîtra ainsi qu'une probabilité est une fréquence théorique, une fréquence obtenue en observant un nombre infini de répétitions de la même expérience. On pourra évaluer les élèves en leur proposant de simuler une autre expérience ( dé à quatre faces, lancer d'une pièce de monnaie, etc ... )

Commentaires :
Plus value du numérique pour les élèves :
Réalisation d'une expérience impossible sinon.
Visualisation de la notion étudiée.
Acquisition de compétences par la confrontation de différents travaux.
Travail autonome.
Plus value du numérique pour l’enseignant :
Utilisation et valorisation des travaux d'élèves.
Simulation rapide de plusieurs expériences.
Visualisation de la notion étudiée.
Captures d’écran :
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«5 démarrer.
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Simuler un grand nombre de lancers de dés








